

创新结硕果 服务惠民生

市妇幼保健院开创妇幼工作新局面

记者 陈艳

浙江省示范孕产妇健康教育学校、中国宫颈癌防治工程定点医院。今年,市妇幼保健院凭借高超的医疗技术水平、先进的诊疗设备和以病人为中心的服务理念,又获省级和国家级殊荣。

市妇幼保健院是我市妇幼保健三级网络的技术指导单位、免费婚检和优生优育检测定点单位及三个筛查中心,承担全市妇女儿童保健工作,是一所集预防保健、医疗、教学、科研为一体的妇幼保健专科医院。近年来,该院始终坚持以病人为中心,以质量为核心,多层次、多方位地拓宽服务领域,医院走上了持续健康协调高速发展的道路。该院先后被授予浙江省卫生系统行风建设先进单位、浙江省新生儿疾病筛查工作先进集体、浙江省示范孕妇学校、浙江省先进育儿教育基地、浙江省先进团支部、温州市妇幼保健工作先进单位、温州市遗传代谢病筛查工作先进集体奖、温州市巾帼文明示范岗等荣誉称号。



文化建设： 全面提升员工医疗服务素质， 全心全意为患者服务

近年来,医院加快硬件建设的同时,更注重软件建设。记得美国医生特鲁多的名言:有时,去治愈;常常,去帮助;总是,去安慰。它告诉人们,医生的职责不仅仅是治疗、治愈,更多的是帮助、安慰,医学不能治愈一切疾病,但是医生应该去帮助、去安慰每一位病人,更何况妇幼保健院有众多的孕产妇和健康体检的人群,更加需要细致入微的呵护和亲人般的关怀,建设温馨、和谐的就医环境,真正把服务送到患者心坎上已成为妇幼人共同的认识。该院院长杜文君表示。

思想文化建设是医院发展的动力。为强化职工全心全意服务患者的思想观念,创造良好的文化氛围,该院今年号召全院职工学习《传统文化精髓——弟子规》,通过系列学习活动,引导职工更好地理解和谐医患关系的真谛,从衣食住行的行为规范,打造礼仪文化;通过孝道教育,打造感恩文化;通过仁爱教育,打造服务文化;通过营造学习氛围,打造学习型团队,把医院的和谐文化建设推向了崭新的高度。

为民服务： 健康教育,送医下乡， 提升市民保健意识

妇幼保健工作是该院的立院之本,近几年来,该院在全市各地开展了200余场健康知识讲座;组织妇女免费宫颈癌及乳腺癌筛查工作;成立婚检服务队,上门为3000余位青年男女进行免费婚检;参加阳光卫生进校园志愿者服务活动,为山区孩子开展免费健康体检;开展学雷锋广场爱心义诊活动等,受益群众达数万人。通过公益性宣传活动,逐步提高市民的自我保健意识,养成良好卫生习惯,真正实现妇女健康从预防保健做起。



三大中心:真正实现保健和临床的统一,优化妇女儿童保健质量

市妇幼保健院三大中心分别为融合产科、围产保健和新生儿科的围产医学中心,融合妇科和妇女保健的妇女健康中心和融合儿科和儿童保健的儿童健康中心。这三大中心以预防保健为重心,临床为后盾,功能和业务上实现保健和临床的统一,承担全市孕产妇及儿童疾病健康宣教,预防保健、临床医疗、科研教学工作。

围产医学中心是医院重点学科,临床业务涉及围产保健、助产技术、新生儿医疗及其相关的遗传、生化、免疫和生物医学工程等领域,它是产科与新生儿科的结合,资源整合后更有利于孕产妇和胎儿、新生儿的一体化管理,从而有效降低围产儿和孕产妇死亡率。围产医学中心的临床任务:(1)胎儿疾病的宫内治疗:对某些胎儿疾病如胎

儿宫内生长受限、早产、肺透明膜病和感染性疾病等,在妊娠期间即实施宫内治疗,以期提高胎儿出生后的存活率和减少后遗症发生。(2)高危妊娠的监护和处理:高危妊娠孕期追踪和随访、危重孕产妇的临床救治、新生儿窒息的预防和复苏等。(3)重症新生儿的监护和管理:高危妊娠儿围手术期监护和救治,产科和新生儿联动管理高危母儿,提高孕产妇和胎儿安全性。(4)实施出生缺陷三级预防,通过婚前医学检查、优生检测、产前筛查、产前诊断、新生儿疾病和听力筛查以及新生儿眼底病筛查等项目,对先天性、遗传性疾病进行早期诊断,并对某些疾病进行早期干预和治疗,有效提高出生人口素质。母婴健康特需服务:导乐分娩、镇痛分娩、婴儿游泳、抚触、产后盆底康复、孕产妇

体操、儿童智护等。

妇女健康中心包括普通妇科门诊、妇科内分泌、宫颈疾病、宫腔疾病、妇科感染、计划生育、不孕不育、中医妇科、乳腺科、妇女病普查等专科门诊和妇科病房。该中心开展计划生育相关手术、电子阴道镜、LEEP刀、宫腔镜、腹腔镜、宫颈微波治疗、聚焦超声治疗、输卵管通液及造影术、乳腺疾病及妇科肿瘤手术治疗等技术。

儿童健康中心包括儿童保健门诊、儿童预防门诊、儿童心理卫生门诊、儿童心理素质训练、生长发育专科(含营养专科)、智力测试开发、儿童口腔保健、眼保健以及儿内科门诊等。同时承担儿童入托体检及体弱儿筛查及管理,为全市儿童提供专业、系统化的健康保健服务。

综合大楼:就医设备与环境全面改善,为患者提供一流的就医环境

为改善就医环境,方便妇女儿童就医,近年来市妇幼保健院加大了医院内部设施整改力度,投资1.35亿元,筹建新的综合大楼。

据了解,新建的妇幼保健综合大楼,今年将竣工并投入使用。该综合大楼工程地上总建筑面积28200平方米(不包括地下室),地上20层,设置床位350张,门诊可日接待1000人次,该综合大楼集门急诊、住院部、医技科室为一体,完善的功能区域划分充分体现了人性化的设计,突出便捷、安全、温馨的空间设计理念,大楼的落成,将

大大改善我市妇女儿童的就医环境,缓解就医难的问题。

在改善医疗环境的同时,医院对信息系统进行了全面改造和升级,运用信息技术,再造医院服务与管理流程,让患者在医院就医的过程变得容易,并帮助医护人员提高工作质量与效率,逐步实现数字化医院的建设。据了解,该院近年来购置先进医疗设备,目前医院医疗设备资产总值约3500万元,拥有GE四维彩色超声诊断仪、钼靶机、奥林巴斯AU2700全自动生化分析仪、妇科内窥镜系列等先进的诊疗设备和精密仪



器。随着新大楼的落成,将增加一批配套的先进设备,为我市妇女儿童的医疗保健服务提供强有力的硬件保障,将大大提高医院的综合医疗服务能力。



热烈祝贺《瑞安日报》复刊20周年

瑞安日报复刊20周年纪念特刊

共成长